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а також наміри автора і обставин, за яких даний документ був створений [5].  

Документи є беззаперечним матеріалом у проведенні оцінювання, однак вони повинні 

піддаватися критичному аналізу до того, як будуть використані. В цілому ж, аналіз документів 
виявляється досить ефективним методом, суттєвою перевагою якого є погляд на дійсність з 

перспективи запланованих цілей та «доказів» їх досягнення. Проте, він має і недоліки: фрагментарність 

документів та відсутність знання про умови їх створення; складнощі з пошуком документів; 
секретність деяких документів. [3]. 

Факти і висновки, дані та їх інтерпретація повинні бути зібрані в одне ціле. Кожен висновок і 

кожна інтерпретація повинні бути підкріплені ілюстраціями (таблицею, діаграмою, цитатою тощо), 

котрі походять із зібраного емпіричного матеріалу. Інтерпретація зібраних даних і представлення 
цільовій групі оцінювання нагромаджених результатів є процесом виконання синтезу зібраного 

матеріалу 

 Таким чином: під час проведення евалюації частіше за все використовуються такі методи 
дослідження, як анкетування, інтерв’ю, спостереження, аналіз документів та ін., кожен з яких має свої 

переваги і недоліки. У плані нашого розгляду важливо розкрити і використати їх потенціал для 

ефективної евалюації освітнього середовища.  
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Виклики, які стоять перед суспільством в умовах цифрової трансформації економіки, 

виробництва, управління та суспільних відносин, безперечно впливають на зміну підходів у системі 
освіти. Якщо за умов еволюційної трансформації це відбувається поступово, то в кризових ситуаціях 

вони викликають біфуркацію та необхідність прийняття швидких та якісних рішень. Використання 

технологій дистанційного навчання під час пандемії оголили проблему рівня якості цифрової 
компетентності вчителів не тільки в Україні, а й у всьому світі.  

Цифрова компетентність - одна з восьми ключових компетентностей для навчання протягом 

усього життя, активного громадянства та працевлаштування, визначених Європейським Союзом. Ще 
в 2013 році Європейська комісія прийняла документ Competence Framework Digital для 

громадян, також відомий під абревіатурою DigComp, у 2016 та 2017 роках відбулось його 

концептуальне оновлення [1]. Документ мав на меті стати інструментом підвищення цифрової 

компетентності громадян, допомагати розробникам державних стратегій формулювати політику та 
планувати ініціативи щодо освіти та навчання для підвищення цифрової компетентності.  Щодо 

України, то аналіз перспектив цифровізації суспільства за даними 2019 року засвідчив наявність 

серйозних прогалин: витрати на ІТ на ВВП на душу населення на рік - 53%; базовий рівень цифрових 

mailto:barna_ov@fizmat.tnpu.edu.ua
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навичок громадян -35% [2]. І якщо технологізація інфраструктури є завданням держави, то цифрова 

компетентність громадян більшою мірою формується через заклади освіти. Тому актуальним є питання 

побудови стратегії формування цієї компетентності кожним педагогом. Відомо, що побудова стратегії 
полягає у розробці планів досягнення цілей, в якому передбачені можливості певного об’єкта. У зв’язку 

із цим важливим є визначення орієнтирів, засобів та завдань формування цифрової компетентності. 

Згідно концепції навчання протягом життя, формування компетентностей сучасного вчителя, в 
тому числі і цифрової, в Україні забезпечено у новому Законі про освіту, відповідно до якого вчитель 

має можливість обирати один з видів освіти впродовж життя – формальну, неформальну чи 

інформальну. Формальна цифрова освіта вчителя НУШ здобувається відповідно до освітніх 

ліцензованих програм і передбачає досягнення здобувачами освіти заздалегідь визначених результатів 
навчання. Так, згідно Програми незалежного тестування фахових знань та умінь вчителів початкової 

школи, окреслено зміст та вимоги щодо роботи з інформацією та інформаційними джерелами ( п. 1.3) 

та діяльності цифрового середовища НУШ (п.3.3) [3]. Прийнято також Типову програму підвищення 
кваліфікації педагогічних працівників «Інформатика в Новій українській школі: перезавантаження» 

[4]. Неформальна складова цифрової освіти реалізується через тренінги, вебінари, школи та майстерні, 

які пропонують формування окремих складових цифрової компетентності, здійснюючи точкових 

вплив на окремі знання, навички та уміння, які згодом в процесі практики переходять у відповідні 
здатності вчителя. Оцінювання набутих компетентностей вчителів може здійснюватись в процесі 

інституційного аудиту з боку Державної служби якості освіти за визначеними вимогами та критеріями 

( вимога 3.1) [5]. 
Інструментом інформальної освіти щодо набуття цифрових компетнтностей може слугувати 

так зване Колесо цифрової компетентності [6]. Використання даного інструменту дозволить оцінити 

16 цифрових компетентностей, які згруповані у 4 області: безпечне використання цифрових 
технологій, робота з інформацією, використання цифрових технологій для налагодження комунікації, 

створення цифрового контенту (рис.1).  

 
Рис. 1. Результат оцінювання в колесі компентностей 

На основі узагальненої статистичної інформації, яка будується шляхом самооцінювання за 

запропонованими запитаннями, визначається рівень досягнення певної групи навичок: новачок (A1), 

студент (A2), бакалавр (B1), кандидат (B2), лектор (C1) та професор (C2). Характеристика рівня 
дозволяє визначити основні здатності та побудувати подальшу стратегію саморозвитку. 
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Рис. 2. Опис рівня досягнення окремої складової цифрової комепентності 

 
 Окрім цього користувач може отримати 3 рекомендовані області, що підсилюють цифрові 

компетентності згідно обраного профілю. При цьому буде доступно 50 різних аспектів цифрової 

компетентності, які можна розвинути за допомогою майже 200 вправ та мотиваційних прикладів. 

Важливим підходом для аналізу підсумкової оцінки є застосування бенчмаркінгу компетентностей: 
розміщення набутих якостей у діапазоні середніх оцінок. Ті компетентності, які вищі нормального 

розподілу, свідчать про високий рівень набуття і, навпаки, – ті, що нижче середніх, потребують 

удосконалення.  
Як показують наші дослідження, для уточнення узагальненого результату варто звертатись не 

частіше як раз на пів року. Це той відлік часу, коли вчитель після спланованих заходів з підвищення 

кваліфікації може набути певних стійких здатностей та виключити деяку суб’єктивність оцінки. Але 

рекомендації та приклади вказаного інструмента можна використовувати постійно. Це сприяє побудові 
траєкторії цифрової освіти та формуванню окреслених цифрових навичок.  
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